ALLEGATO E
[bookmark: _GoBack]Esempio di applicazione della ponderazione di ogni singolo criterio:
Concorso a cui partecipano tre offerenti; criteri di aggiudicazione fissati in :
1)	50% prezzo
2)	27% referenze
3)	15% attendibilità
4)	5% apprendisti
5)	3% perfezionamento professionale
Analisi delle tre offerte secondo le note raggiunte (secondo i dettagli precisati negli atti di gara):
1) prezzo:
-ditta A		minor prezzo		= nota 6
-ditta B		prezzo intermedio	= nota 5,25
-ditta C		prezzo più alto		= nota 4,32
2) referenze:
-ditta A		discrete referenze	= nota 4,87
-ditta B		buona referenze	= nota 5,42
-ditta C		ottime referenze	= nota 5,98
3) attendibilità:
-ditta A		= nota 4,5
-ditta B		= nota 6,0
-ditta C		= nota 6,0
4) apprendisti:
-ditta A		= nota 5,5
-ditta B		= nota 6,0
-ditta C		= nota 6,0
5) perfezionamento professionale:
-ditta A		= nota 6,0
-ditta B		= nota 5,0
-ditta C		= nota 5,0

Alle note così ottenute sulla base di criteri di calcolo matematici esplicitati negli atti di gara vengono quindi applicate le percentuali di ponderazione stabilite per ogni singolo criterio, ossia:
1) prezzo:
-ditta A		= nota 6	x 0,5 =	3,0
-ditta B		=  nota 5,25	x 0,5 =	2,6
-ditta C		= nota 4,32	x 0,5 =	2,2
2) referenze:
-ditta A		= nota 4,87	x 0,27 =	 1,3
-ditta B		= nota 5,42	x 0,27 = 1,5
-ditta C		= nota 5,98	x 0,27 = 1,6
3) attendibilità:
-ditta A		= nota 4,5	x 0,15 = 0,7
-ditta B		= nota 6,0	x 0,15 = 0,9
-ditta C		= nota 6,0	x 0,15 = 0,9
4) apprendisti:
-ditta A		= nota 5,5	x 0,05 = 0,3
-ditta B		= nota 6,0	x 0,05 = 0,3
-ditta C		= nota 6,0	x 0,05 = 0,3
5) perfezionamento professionale:
-ditta A		= nota 6,0	x 0,03 = 0,2
-ditta B		= nota 5,0	x 0,03 =	 0,1
-ditta C		= nota 5,0	x 0,03 = 0,1
Sommatoria dei punteggi della ditta A :  3 + 1,3 + 0,7 + 0,3 + 0,2  	 = 5,5
Sommatoria dei punteggi della ditta B :  2,6 + 1,5 + 0,9 + 0,3 + 0,1 	 = 5,4
Sommatoria dei punteggi della ditta C :  2,2 + 1,6 + 0,9 + 0,3 + 0,1 	 = 5,1
Miglior punteggio finale:	 ditta A  con  5,5

